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ВПЛИВ ІНТЕРНЕТ – РЕСУРСУ НА ФОРМУВАННЯ 

ГУМАНІТАРНОЇ КУЛЬТУРИ МОЛОДІ НА ПРИКЛАДІ 

КУРСАНТІВ ТА СТУДЕНТІВ НАЦІОНАЛЬНОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ 

У тезах розглядаються актуальні питання формування гуманітарної ку-
льтури молоді. На прикладі курсантів та студентів Національного універси-
тету цивільного захисту України досліджується вплив всесвітньої інформа-
ційної мережі на студентство сучасної України. 

Поняття культура охоплює усе різноманіття матеріальної й духовної дія-
льності людей. Уся наука є однією із найважливіших форм культури, без якої 
немислиме виробництво матеріальних й духовних благ. Гуманітарна культура 
полягає в знаннях етики, релігієзнавства, юриспруденції, мистецтвознавства, 
філософії, літературознавства, педагогіки та інших наук. Системоутворюючі 
цінності гуманітарних наук – гуманізм, ідеали добра, істини, краси, досконало-
сті, воля народів тощо. Ті чи інші групи цінностей і види гуманітарної культури 
можуть наповнюватися специфічним соціальним змістом.  

Специфіка гуманітарної культури у тому, що знання про систему цінніс-
них залежностей у суспільстві активізується з приналежності індивіда до ви-
значеної соціальної групи. У основі актуалізацій нерідко лежать загальнолюд-
ські цінності (гуманізм, демократія, прав людини, норми основі моралі й т. 
буд.). Усе це має вирішальне значення у соціальній адаптації індивіда.  

Великий вплив на формування гуманітарної культури сучасної молоді, 
беззаперечно, має всесвітня інформаційна мережа – Інтернет. Стрімкий розви-
ток Інтернету є невід’ємною складовою розвитку інформаційного суспільства, 
до якого прагне у своєму розвитку сучасна Україна [1]. Відповідно, проблему 
впливу Інтернету варто розглядати як з точки зору загальних тенденцій розвит-
ку цього нового типу суспільства, так і безпосередньо з точки зору тих його 
особливостей, що відрізняють його з-поміж інших засобів масової інформації. 
Інтернет, як зазначає М. Кастельс, є одночасно інформаційною технологією та 
соціальною формою, потужним інструментом здійснення свободи, засобом 
глобальної комунікації, відображенням інформаційної епохи. 

В Національному університеті цивільного захисту України на базі кафед-
ри соціальних і гуманітарних дисциплін проводиться науково-дослідна робота  
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з теми «Формування гуманітарної культури студентів та курсантів НУЦЗУ». 
Одним з напрямів роботи є дослідження впливу Інтернет – ресурсів на форму-
вання гуманітарної культури молоді НУЦЗУ. У дослідженні впливу Інтернету 
на гуманітарну культуру молоді, здійсненому співробітниками кафедри соціа-
льних і гуманітарних дисциплін приймали участь близько 500 курсантів та сту-
дентів 1–5 курсів, які відповіли на ряд питань. Після обробки отриманих даних 
були отримані певні результати, що достатньо чітко висвітлили проблеми 
впливу Інтернету на формування гуманітарної культури молоді Національного 
університету цивільного захисту України. 

Переважна більшість опитаних респондентів (98 %) мають інформацію 
про те, що в Інтернеті можна віднайти корисну інформацію з різноманітних га-
лузей науки, включаючи філософію, мистецтвознавство, естетику, педагогіку, 
культурологію тощо, тобто базових складових сфер гуманітарної культури. До 
того ж майже усі опитувані використовували Інтернет – ресурси для здобуття 
інформації з вищезазначених проблематик. Хоча при цьому 72 % опитуваних 
респондентів зізналися в тому, що пріоритетною метою здобуття знань з гума-
нітарних дисциплін було написання доповідей, рефератів та курсових робіт.  

Слід зазначити, що враховуючи специфіку Національного університету ци-
вільного захисту, тобто його профільну технічну спрямованість, необхідно за-
уважити, що більшість курсантів та студентів все ж таки цікавляться гуманітар-
ними питаннями, тобто формування гуманітарної культури молоді університету 
здійснюється на належному рівні. Велику роль у формуванні гуманітарної куль-
тури молоді здійснюють викладачі та куратори, які в своїй роботі також викорис-
товують можливості всесвітньої інформаційної мережі. Не можна не відмітити 
наступний факт, що доступність та мобільність сучасного Інтернету для молоді 
відкриває великі можливості для його використання. Але при цьому слід прави-
льно орієнтувати студентство на здобуття необхідної інформації, в чому і полягає 
завдання відділів соціально-виховної роботи, навчальної роботи, професорсько-
викладацького складу, кураторів студентських та курсантських груп тощо.  

Враховуючи особливості глобальної мережі інформації, вплив Інтернет – 
ресурсу на формування гуманітарної культури може мати на українську молодь 
двоякий характер. Тому необхідно впроваджувати піар-компанії різних рівнів 
та масштабів з метою залучання до світових та вітчизняних культурних здобут-
ків юних українців через світову мережу інформації.  

Список літератури: 1. Бронніков В. Д. Вплив Інтернет-ресурсу на формування маргінальної 
політичної поведінки молоді в сучасній Україні / В. Д. Бронніков, К. М. Рижанов // Наукові 
праці (Політичні науки). – Т. 162. – Вип. 150. – С. 1–8. 2. Кастельс М. Галактика Интернет : 
Размышления об интернете, бизнесе и обществе / М. Кастельс ; пер. с англ. А. Матвеева ; под 
ред. В. Харитонова. – Екатеринбург, 2004. – 328 с.  
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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ПЕРЕЖИВАННЯ 

СЕНСОЖИТТЄВОЇ КРИЗИ СПІВРОБІТНИКАМИ 

ПАТРУЛЬНОЇ СЛУЖБИ 

Представлені результати дослідження внутрішньоособистісних конфлі-
ктів та психологічних захистів у співробітників патрульної служби, які пере-
живають сенсожиттєву кризу. 

Правоохоронна діяльність відноситься до переліку професій підвищеного 
ризику і характеризується одним з найвищих рівнів екстремальності та профе-
сійного стресу. Співробітники органів внутрішніх справ можуть бути віднесені 
до групи ризику виникнення стресових станів, що призводить до соціально-
психологічних порушень життєдіяльності, несприятливих змін особистості, се-
нсожиттєвих криз [2, 3].  

Криза сенсу життя концептуалізується як стан, обумовлений неадекват-
ним сенсом життя і неоптимальною стратегією його практичної реалізації. Від-
повідальність за кризу атрибується особистості як активному суб’єкту, який 
здійснює вибір сенсу життя, його коригування та втілення з урахуванням дина-
міки життєвих обставин і власних можливостей. Криза сама по собі виступає як 
природний момент розвитку, перехідний стан, який може вести до інтеграції та 
оздоровлення особистості, так само як і до порушення особистісного здоров’я і 
поведінки. В силу даної обставини криза сенсу життя не може кваліфікуватися 
як патологічний стан. Це перехідний стан в особистісному розвитку, який може 
нести патогенний потенціал лише в разі вибору особистістю непродуктивних 
стратегій опанування з нею [1]. 

Результати нашого дослідження свідчать, що третина опитаних співробі-
тників патрульної служби характеризуються високим рівнем сенсожиттєвої 
кризи. Нажаль, вони ще не замислюються над пошуком і реалізацією сенсу 
життя. Співробітники патрульної служби з високим рівнем сенсожиттєвої кризи 
переживають внутрішні конфлікти між потребами до незалежності і отриманню 
допомоги, потребою швидких досягнень та відсутністю здатності до зусиль і 
наполегливості, між рівнем довірених завдань і власними можливостями. В ці-
лому для осіб з високим рівнем сенсожиттєвої кризи характерне прагнення 
уникати внутрішніх конфліктів шляхом витіснення неприйнятні для них ба-
жань, думок і почуттів, заперечення потенційно травматичних переживань, ре-
гресії на більш ранні стадії розвитку, трансформування неприйнятних для них 
мотивів в протилежні. Таким чином, набуває особливого значення психопрофі-


